

“Zoo Walk”火了，年轻人爱上动物园

“遛娃圣地”变身情绪治愈所，逛动物园成了年轻人打开大自然的方式之一



在动物园饲养体验区，李嘉鑫参与了动物喂食。受访者供图

26°C

温暖在您身边

旅客突发肠绞痛 动车临时停车7分钟



扫码看视频

三湘都市报7月22日讯 “耒阳站，D23次3号车厢有一名旅客突发急症，需要在你站临时停车，请紧急送医。”7月22日凌晨1时36分，耒阳火车站信号楼接到广铁集团调度命令后，第一时间电台通知客运值班员蒋雪松。

“D23次进5道，1时43分到，停车7分钟。”此时离列车进站仅有7分钟，时间十分紧迫，为保证这名重点旅客下车后能快速送医，蒋雪松再次确认列车停靠位置和到站时间，并立即拨打了最近的耒阳市人民医院急救电话，请其尽快调度一辆救护车。

1时40分，救护车到达进站口。1时42分，工作人员和医护人员一同到达站台，提前在相应位置等待列车进站。1时43分，列车到站停稳后，蒋雪松和同事们将旅客轻轻搀扶下车。

1时47分，经过简单的检查救治后，车站工作人员与医务人员一起将旅客扶上担架，推着旅客一路小跑，从站台经过地道，直到将旅客扶上救护车，全程用时3分钟。列车也于1时50分交接完毕后，及时从耒阳站开车。

据了解，这名旅客姓吴，正值暑假期间，带着12岁的女儿一起从汉口去深圳，途中突发肠绞痛，幸好列车紧急临时停车，因救治及时，目前已无大碍。

■文/视频 全媒体见习记者 李致远
通讯员 杨顺 王梦君 方承煊



《停自家车位，却要按临时停车计费》后续：

业主车牌已录入停车场系统



扫码看视频

三湘都市报7月22日讯 株洲市民何女士购买了小区的固定车位，因质疑《物业服务合同》中部分条款有失公平，拒绝签字，且未交车位服务费。结果，何女士将车停到自家车位上，物业公司却以临时停车标准向其收取停车费（详见本报7月11日A06版）。7月22日，何女士致电记者表示，问题已协调解决，车辆已获准入库。

此事经本报报道以及株洲市石峰区物业服务指导中心介入调查后，广州香江物业管理有限公司株洲分公司正着手重新修订《物业服务合同》，并对相关条款进行修改。

何女士告诉记者，目前，小区物业已将其车牌信息录入停车场系统，准许其自由进出车库。至于车位管理费用补缴问题，双方仍在进一步协商中。

■文/视频 全媒体记者 杨洁规 通讯员 李怀洲



扫码看视频

看犀牛在阳光下进食，看猴子在栖架上晒太阳，看鹦鹉斗嘴……最近，“Zoo Walk”（动物园漫游）在年轻人中火了，各大动物园内从以往的“遛娃圣地”变成年轻人情绪治愈所，一股“Zoo Walk”风在年轻人中刮得正旺。

从逛街到逛动物园，随着露营徒步“公园20分钟理论”的传播，大自然已成为年轻人的心灵加油站，这届年轻人有N种方式打开大自然。连日来，记者走访长沙多家动物园，发现游客多为年轻群体。长沙生态动物园工作人员表示，目前近七成游客都是年轻人。

■文/视频 三湘都市报全媒体记者 田甜 通讯员 蒋颖之

打卡动物园，“Zoo Walk”持续升温

伴随着动物园的出圈，年轻人开始将逛动物园这一行为称为“Zoo Walk”，漫步动物园的年轻人则自称“Zoo Walker”。在不少年轻人看来，“walk”是一种生活态度，不仅是简单地行走，更是以一种全新的生活态度诠释与自然和谐共生的理念。

“第一次去室内动物园，心情一下子就由阴转晴，看着憨萌的小动物，感觉一切烦恼都消散了，如今我已经成为动物园的常客。”7月20日，开设在长沙市雨花区的zoolung室内动物园内，24岁的长沙市民李嘉鑫正手持相机，记录动物们的可爱瞬间。李嘉鑫表示，在她的印象中，动物园是小朋友的乐园，而现在的动物园则成了年轻人的热门打卡地。

如同李嘉鑫一般的游客不在少数，7月21日，长沙生态动物园内，22岁的游客冯女士正兴奋地举起手机拍摄，“此次的行程是专为‘明星’动物而来。”

长沙生态动物园的工作人员介绍，目前园内的大熊猫“大美”、黑猩猩“连连”、金丝猴“闪电”都是流量“明星”，不仅深受孩子们喜爱，还吸引了不少年轻游客。据介绍，暑假期间，长沙生态动物园内日均客流量在3000人次左右，其中，20岁至35岁的年轻人占了70%。

“平时没什么时间感受大自然，空闲的时候与动物来一场‘约会’也是不错的体验。”冯女士表示，面对紧张的工作节奏和忙碌的生活，“Zoo Walk”亲近自然、近距离感受生命律动的独特体验很治愈心灵。

情感纽带，“Zoo Walk”中的生命守护

记者在采访中了解到，情绪价值是年轻人爱上“Zoo Walk”的重要原因之一。冯女士坦言，看着无忧无虑的动物们，仿佛看到了自己另一种生命状态的可能性，“动物们身上的‘松弛感’令我感到治愈。”

对于游客赵茜而言，在动物园这个微缩的自然世界里，她能够暂时忘却工作的压力、生活的烦恼。“在这里，我可以单纯地享受与动物的每一次对视，每一次互动。这些都能让我放松心情，消除负面情绪。”

随着“Zoo Walk”的流行，动物园不再是传统意义上的游玩场所。李嘉鑫告诉记者，逛动物园不仅能够令人心身放松，各种科普与讲解也让她更好地了解地球村的其他居民。在她看来，让更多人了解、关爱、保护动物，也是年轻人逛动物园的意义所在。在饲养体验区，李嘉鑫参与了动物喂食，轻轻接近一只正低头觅食的巨嘴鸟，将食物放在手心给它喂食，“整个过程就是在建立信任与友谊，让我有一种责任感。”

长沙生态动物园工作人员谭女士介绍，园内加强了对游客的科普与教育引导，鼓励游客文明观赏、爱护动物、尊重自然，“希望通过我们的努力，让游客能够意识到，每一个生命都值得被尊重和保护。”

“Zoo Walk”热潮下，越来越多年轻人开始关注自然、关注生态、关注动物保护，不再满足于作为旁观者，而是希望能够成为自然的守护者。

消防行动 郴州高新：六旬老人不慎跌落30米悬崖，消防紧急救援

郴州市高新区消防救援大队接到派警称：苏仙区飞天山镇有人掉入30米悬崖。由于地形复杂，当地救援人员无法下至被困者身边，然后才报警。接警后，白露塘消防救援站立即出动1车7人赶赴现场处置。

消防救援人员到达现场后侦察，悬崖下这名老人正被困在山体下植被与山壁的夹缝处，由于距离较远，现场医护人员判断不了其生命体征，如不及时救援，恐怕危及老人生命。指挥员立即下达作战指令，系统操作手在

上方做好镜像系统时，担架手、攻击手利用双绳技术携带救生担架沿悬崖一点一点下降，到达老人被困处，救援人员把被困者小心地平行放置担架上时，向上方示好，下方人员示意喊好，同时利用三倍力提拉，快到上方时岩角手过来提拉进行辅助。经过约半小时的紧张救援，被困者被成功救助至地面，后交由120医护人员进行救治。

经询问报警人得知，老人是和伙伴一起来游玩，由于拍照时不注意脚下位置，踩空后跌落悬崖后昏迷。